

挺身而出护佑社会正义



颁奖词

你们舍小我、为大义，危难时刻挺身而出，生死关头舍己为人。你们临危不惧、奋不顾身，用热血护佑社会正义，以生命捍卫人间正气！



YMG全媒体记者 唐克 摄

苏允珠

芝罘区市场监督管理局退休职工



2020年12月2日下午4时左右，第一海水浴场只有几名冬泳爱好者在岸边活动。苏允珠发现一名女孩正缓缓朝海里走去。女孩着装整齐，不像是游泳。她要轻生！苏允珠边跑边朝女孩呼喊：“姑娘，不要冲动！”海水冰冷刺骨，苏允珠抓住女孩的胳膊，将她拉回岸上，直到将女孩托付给她的家人才松了一口气。

于锡德

牟平区龙泉镇河里庄村村民



2022年3月25日晚上10时左右，天空正下着大雨，村民梁福财连车带人冲进了2米深的水塘。梁福财赶紧拨打了于锡德的电话：“我掉平塘里了！”之后，电话那头就没了声音。挂掉电话，于锡德跑出门大喊：“赶快救人！赶快去水塘救人！”到达现场后，他毫不犹豫跳进水中，用砖头砸碎车窗玻璃，将梁福财拖了出来。

姜凯

国鑫公司招远市金都公共交通有限公司驾驶员



2023年3月19日凌晨6点，玲珑路大桥两辆轿车相撞，两名路人被撞落河中。姜凯驾驶2路公交车恰巧经过，他见一人悬挂在跨桥的管道上，另一名女孩在水里挣扎。生死关头，姜凯从4米多高的桥上纵身跃入冰冷的水中，使出浑身力气托起女孩，在桥上人员的帮助下，女孩成功脱险。事后，经诊断，姜凯右脚踝、腰部受伤。

刘长伟

退伍军人，莱州市个体商户



2022年3月的一个早晨，刘长伟在家里突然听到巨大的爆炸声，有人喊“救命”，他立即冲进楼里搜寻求助人员。电梯停运，他一层一层楼梯爬上去，最终在14楼发现一位老人趴在地上奄奄一息。刘长伟立刻背起老人，一步一步往楼下挪，浓烟让他呼吸困难，意识也越来越模糊，但他凭着顽强的毅力，将老人背到楼下安全地带。事后，他被诊断为“缺氧性脑损伤”，同时伴有多处关节错位和肌肉拉伤。

高悦胜

海阳市西哲阳村村民



2021年8月28日上午10点左右，西哲阳村村民王少萍做饭时，煤气泄漏着火。王少萍试图关闭阀门，手部被巨大的气流冲击顿时血肉模糊。火势发展迅猛，里面的人无法逃离，外面的人进不去。高悦胜和李京浩赶来，高悦胜拎起锄头砸开了高两米多的后窗，李京浩也冲上前去，合力将被困的王少萍母女救了出来。120救护车赶来后，两人协助医护人员将伤者送上救护车。

李京浩

海阳市西哲阳村村民



林春江

芝罘区奇山街道社区工作者



2022年10月4日上午10点左右，林春江正在药店买药，突然听到外面“着火了”的呼喊声。林春江冲了出去，原来是药店隔壁的布艺店着火。林春江和药店店员冲进布艺店，发现火苗已烧到天花板。他立即切断电源，并找到灭火器将正快速蔓延的火苗及时扑灭。

衣鹏利

栖霞市民政局婚姻登记处副主任



2022年8月8日，衣鹏利听到单位楼下传来呼救声。他冲到楼下，只见一名男子手拿菜刀跪压在一名女子身上。面对凶险，衣鹏利顺手拿起旁边的一个告示牌，快步冲上去，顶住行凶者，限制住了他的活动，并趁该男子转身之际，将其后腰上的长刀抽出，随后摁住行凶男子不松手，一直等到110和120赶到现场。

尚福宁

烟台富士康 WEP 检测测试工程师



2022年4月2日，尚福宁途经开发区206国道边白银河时，瞥见河中站着一个人，水已经淹没到他的胸口，尚福宁飞速跑过去救人。落水者是一位年迈的老人，尚福宁咬紧牙关，将老人拖至岸边。尚福宁将自己的衣服脱下，披在了不断发抖的老人身上。在等待警察到达的时间里，尚福宁半抱着老人，给他温暖的同时，不断与老人交流，防止其昏迷。

王明海

海阳市朱吴镇桑园村村民



2021年10月23日晚，正在桑园村广场附近散步的王明海突然听见不远处传来呼救声：“孩子落水了，救命啊！”王明海立即跑过去，看见一名十岁左右的小女孩掉进了河里。王明海来不及脱衣服，赶紧跳到水里救援，在岸边其他人的帮助下，将孩子救了上来。

YMG全媒体记者 杨春娜 整理